體育新聞 2025年10月22日(星期三) 香港文匯報 **B**6 ●責任編輯:楊浩然 ●版面設計:陳鎧彬

# NBA

新一季 NBA 將於香港時間今日(22日)早上展開,應屆總冠軍雷霆今夏成功 與三大年輕主力續約,勢必希望成功衛冕達成連霸美夢。然而,雷霆今夏預 計會遇到多支西岸勁旅的挑戰,其中今夏積極招兵買馬的火箭、上屆殺入西 岸決賽的木狼 、由祖傑和李奧拿德分別領導的金塊和快艇,相信均會是雷霆最 大的挑戰者。

●香港文匯報記者 楊浩然

**季開** 

利擊敗溜馬贏得總冠軍。在今個夏天,雷霆 基本上以不變應萬變,只加入首輪新秀蘇 柏,沒有在交易市場作出補強動作,但同時 一口氣與三大年輕主力阿歷山大、積倫威廉 士和賀姆格連完成續約,預計未來數季「三 巨頭」將帶領卡路素、卡臣華萊士、度特和 夏頓史端等綠葉繼續衝擊總冠軍

分析雷霆今季衛冕勁敵, 可發現全數來 ,其中火箭是今夏聲勢最強的球 賦,上季更終於在新星森根、查巴利史密 夫和亞文湯遜等帶領下,成功晉身季後 火箭高層眼看年輕小將開始成熟,決定在 今季開始衝擊冠軍,於今夏以成熟程度強 差人意的後衛積倫格連和悍將布魯克斯作 為主菜,與太陽交易超級球星杜蘭特,希 望該名剛完成續約的37歲老將,可以帶領 一眾新星爭逐冠軍。唯一可惜的是,火箭 主力控衛雲維利特在早前受重創,預計整 季不能上陣,因此2024年選秀「探花」列 特舒伯特能否有足夠進步挺身而出,或將 成為火箭能否挑戰雷霆的關鍵要點

作為雷霆上屆西岸決賽對手,木狼自然 亦是新一季NBA爭冠要角。由於受薪金上 限限制,木狼今夏於交易市場和自由球員 安東尼愛華士、積頓麥丹尼斯和高伯特今 季依然留效,近年進步神速的中鋒拿斯列 特亦在今夏完成續約,球隊

實力勢必得以保持。 2022/2023賽季總冠軍金 塊,今季亦希望捲土重來

ROCKETS

重返競爭行列。在今年夏 天,金塊成功將高薪低效 的前鋒米高波達送走,換來 級數接近但薪金較低的卡美朗 莊遜,並同時解放薪金空間 成功找回奪冠功臣布魯斯布朗歸 隊,在整體可用人腳增多下,這 支由當家球星祖傑領軍的前冠軍, 相信同樣具備爭標能力。

#### 湖人隱憂多難望爭冠

洛杉磯雙雄湖人和快艇,表現 向深受球迷所期待,其中湖人仍由雙 星勒邦占士和盧卡當錫領軍,但由於 占士始終有一定年紀,當錫的防守問 題亦一直無法解決,相信球隊還是以 晉級季後賽為最大目標。相比之下,快 艇始終有級數超群的李奧拿德和夏登壓 布魯克盧比斯等具級數新兵補強,只要近 年受傷患困擾的李奧拿德能保持健康,快

最後,近年累積甚多球迷的勇士,今 季仍會以三名老將史提芬居里、占美 述三人的高昂薪金同時限制了球隊 的補強機會,在今夏只能補入老將 中鋒賀福特等作輕微補 強,預料勇士最終仍 難以向冠軍作挑

戰。 ⋖快艇希望李奧拿 德能保持健康 資料圖片



東岸雙雄受制主力受創 魔術或成最大黑馬



●巴尼加盟有助改善魔術外圍投射 資料圖片

香港文匯報訊(記者 楊浩然)NBA 近年常予人西強東弱的感覺,這情況在 新球季可能依然持續,因上屆殺入總冠 軍賽的溜馬,以及2023/2024球季總冠 軍塞爾特人,新季均因為當家球星要長 期養傷而決定重組,在這情況下,新秀

上季勇闖總冠軍賽的溜馬,在過程中 卻有當家球星夏利畢頓因阿基里斯腱受 傷倒下,這位25歲球星由於預計今季整 季養傷,球會高層在眼見爭冠無望下,決 定不要超出薪金上限,最終竟讓主力中鋒 端拿離隊加盟公鹿,在只餘下施亞甘 支撐大局下,溜馬新季勢難再創奇跡

2023/2024球季總冠軍塞爾特人,今季問 題與溜馬十分接近,在主力積遜達頓同樣因 球會高層決定趁勢進行重組,今夏讓賀福特 賀列迪、波辛基斯等主力先後離隊,在陣容大 幅減弱下,可以預期塞軍將退出競爭行列

在兩大強權倒下後,東岸今季最大黑馬預 計是魔術隊。魔術近年發展政策與雷霆和火 箭接近,均是積極在選秀大會累積天賦尋找 班捷路等首輪新星逐漸成熟,並在上季晉身 季後賽,魔術高層亦在今夏加碼,從灰熊引 入星級後衛巴尼,這位外圍投射出色的射 手,預計可望解決球隊外線能力不足這個最 後弱點,新季有望一躍成為東岸爭勝要角。

除了魔術,公鹿、騎士和紐約人等近年東 岸列強,今季實力均大致上可保持,其中公 鹿加入中鋒端拿輔助「字母哥」阿迪圖昆 保,勢必如虎添翼。至於騎士和紐約人由於 陣容無大變化,雖然預計仍可加入季後賽行 列,但要挑戰冠軍則難度甚高。

### 曹欽翔 徐嘉銘首次亮相 三港將戰亞太業餘高球賽

杜蘭特 (中)將帶領火箭小將森根

(右)和亞文湯遜爭冠。



香港文匯報訊 2025年10月23日 至26日,第十六屆亞太業餘錦標賽 將在杜拜阿聯酋高爾夫俱樂部著名 的議會球場舉行。本屆賽事匯聚來 自43個國家和地區,共120位選手 參賽,其中中國香港共有三位球手 ,他們是曹欽翔(Joseph Cao)、沈弘毅(Jeffrey Shen)和徐 嘉銘(Nicholas Xu)。

沈弘毅今年將連續第三年出戰亞 太業餘錦標賽,2023年他在皇家墨 爾本首次亮相獲得第24位;2024年 在日本獲得並列第13名。曹欽翔、 徐嘉銘則是首次亮相亞太業餘錦標

曹欽翔年僅13歲,是中國香港青 少年隊的成員,今年贏得「香港青 少年公開賽」(男子13至14歲組 別)和「香港青少年錦標賽」(男 子11至12歲組別)兩場賽事。本周 第一次來到亞太業餘錦標賽的賽 場,他表示,「非常榮幸能有機會 參與這麼大型的賽事,對我來說這 是一個很難得的體驗。」前兩天, 曹欽翔提早從香港飛到迪拜來熟悉 賽場,「對我來說,這個球場的距 離比較遠,自己會盡力打出好成 績。|

■ ②歡迎反饋。體育組電郵:sports@wenweipo.com

徐嘉銘現年16歲,今年曾在馬來 西亞的世界業餘排名賽獲得季軍。 他表示自己第一次來到亞太業餘錦 標賽非常興奮:「賽場的狀況很 好,果嶺很順滑,希望我這一周表 現出色,尤其是短桿方面。」因為 是第一次參與這種高級別的業餘大 賽,徐嘉銘表示不會給自己太大壓 力,「我的目標就是獲得晉級,每 一輪打出74桿左右就可以。」期待 未來去美國讀大學的徐嘉銘,也期 待在本場比賽磨礪球技,爭取獲得 更多學校的青睞。

亞太業餘錦標賽創立於2009年, 由亞太高爾夫聯合會(APGC)、 R&A和美國大師賽聯合創辦,旨在 進一步推動亞太地區業餘高爾夫運 動發展。

今年的賽事仍為72洞比桿賽,在 36洞之後,排名前60名(含並列) 的球手將獲得晉級。最終的冠軍將 獲得2026年美國大師賽及第154屆 英國公開賽參賽資格,亞軍將獲得 英國公開賽最終資格賽參賽資格, 前三甲將獲得第131屆英國業餘錦標 賽參賽資格

## 薩巴倫卡 嘉蓮絲卡雅暢遊香港

○卡美朗莊遜 ((右)) 將協助祖傑替金塊爭冠。資料圖片

香港文匯報訊 今個十月香港網球盛事連 連,繼上星期拉丁美洲一哥塞倫多洛、香港 球迷寵兒盧比利夫及中國香港網球新星黃澤 林等在亞洲首個UTS比賽中獻技之後,世界 一姐薩巴倫卡、網壇傳奇阿加斯、嘉蓮絲卡 雅亦於上周訪港,出席品牌活動。中國香港 網球總會盡地主之誼,安排各人暢游香港, 展開一段難忘的香港探索之旅。

消息指,首度訪港的薩巴倫卡與嘉蓮絲卡 雅乘船暢遊維多利亞港,感受香港的獨特魅 力,兩人其後深入南丫島,漫步於淳樸漁村 與翠綠山徑,品嘗海鮮大快朵頤,體驗小島

自然風光和傳統文化。薩巴倫卡表示:「香 港真的太美妙,擁有繁華的城市、翠綠的郊 野、漂亮的大海,我已經徹底愛上香港了! 期待未來能夠再訪香港,甚至在這裏參加比

近年積極推廣匹克球的阿加斯,則大讚香港 發展這項新興運動的潛力,網總安排他在維港 天際線下以球會友,展示精湛匹克球球技。

即將出戰保誠香港網球公開賽的嘉蓮絲卡 雅,亦專程與30位港青訓練計劃(NTS)學 員交流,不僅親自指導年輕選手傳授球技, 並激勵他們追求網球夢想。



薩巴倫卡與嘉蓮絲卡雅暢遊維多利亞 港 大會圖片

#### 香港文匯報訊 據新華社報道,日前在韓國釜山舉行的全國體育大

會男子200米自由泳決賽中,韓國名將黃宣優以1分43秒92的成績 獲得四連冠,並打破中國奧運冠軍孫楊保持八年之久的亞洲紀錄。

孫楊在 2012 年和 2016 年兩屆奧運會收穫 400 米、1,500 米和 200 米 自由泳三面金牌。2017年,他在布達佩斯世界游泳錦標賽200米自 由泳項目中以1分44秒39奪冠,創造亞洲紀錄。

黄宣優此前的200米自由泳最好成績是在杭州亞運會時游出的1分 44秒40。這一次,他把個人最好成績提高了0.48秒,由此成為在該 項目第一個游進1分44秒大關的亞洲選手,列歷史第七好成績。

今年22歲的黃宣優在賽後幾度流下熱淚:「這是我一生中最快樂 的時刻之一。在我的游泳生涯中,我一直希望200米自由泳突破1分 44秒大關,今天終於做到了。」參加過兩屆奧運會的黃宣優在歷屆 世錦賽表現不俗,他在200米自由泳項目上,於2022年布達佩斯世 錦賽摘取銀牌,2023年福岡世錦賽獲得銅牌,2024年多哈世錦賽奪 得冠軍,在今年的新加坡世錦賽名列第四。



黄宣優成功打破亞洲紀錄。

●港隊陸續出發抵達巴林 香港文匯報訊 巴林 2025 亞洲青年運動會 (亞青 運)將於巴林時間今日(22日)揭幕,是亞青運相隔 12年再度舉辦。中國香港代表團的運動員、教練團隊

及隨隊支援人員等陸續抵達巴林。 中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(港協暨奧委 會)義務副秘書長兼巴林2025亞青運中國香港代表團 團長莫君逸表示:「亞青運是青年運動員邁向世界舞 台的重要里程碑,中國香港派出歷來最龐大的代表團 參與,印證體壇新生代人才輩出。我期望他們在巴林 這個中西文化交匯的國度,累積寶貴的國際賽經驗, 同時盡情享受充滿活力的競技舞台。我誠邀全港市民 透過今屆亞青運,認識港隊的體壇新秀,為他們打 氣,見證他們爭取佳績、薪火相傳的歷史時刻。」

亞青運將於10月22日至31日舉行,共設26個大項 賽事。中國香港派出超過180人的代表團,參與田 徑、羽毛球、公路單車、電子競技、馬術、五人足 球、高爾夫球、手球、柔道、游泳、乒乓球、跆拳 道、三項鐵人和排球共14個大項的賽事。港協暨奧委 會將於不同平台向公眾發放港隊的最新消息及賽果, 並已開設亞青運專頁,鼓勵市民緊貼港隊動態,支持 香港運動員。

資料圖片

運

香

港

抵

巴

林

出